

记者 张夫稳 通讯员 张凯

“问渠那得清如许，为有源头活水来。”建设银行济宁分行时刻牢记“国之大者”，秉承金融为民初心，锚定国家发展战略，以支持地方经济建设和社会发展为己任，精准发力，加大实体信贷投放力度，助企纾困，为实体经济“输血增氧”，用金融活水润泽孔孟大地。

金融『活水』润泽高质量发展之花

建设银行济宁分行服务实体经济纪实



激发新动能 按下文旅融合“快进键”

济宁把文化作为城市发展的核心竞争力，大力实施文化“两创”战略和中华优秀传统文化传承发展工程，作为孟子文化研究传播中心的孟苑位于邹城市孟庙孟府东南部，依山傍水，内含孟子研究院、市委党校、政德教育中心、廉政教育展馆等设施，是邹城大力弘扬优秀传统文化，打造中华优秀传统文化“创造性转化、创新性发展”的全新载体。

文旅发展，金融先行。孟苑项目建设初期，资金需求量大，建设银行济宁分行了解企业融资需求后，强化大行担当，在确保依法合规前提下，为项目量身定制金融服务，提供3亿元信贷资金支持，助力项目顺利建成。投入运营的孟苑正按照“邹鲁新地标、文化‘两创’新高地”的目标定位，着力打造世界级孟子思想研究传播中心、国家级政德教育基地、全国廉政教育基地、优秀传统文化研学旅游基地、国家非物质文化遗产展览展示基地。

济宁文化旅游资源丰富，2022山东省旅游发展大会将在这里举办，微山湖旅游区成功创建国家5A级景区。为支持微山湖景区建设，建设银行济宁分行向微山湖旅游发展集团提供3000

万元贷款，改造提升微山湖生态环境，助力微山县文旅产业稳健发展。

近年来，建设银行济宁分行积极助力打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区、新标杆，聚焦市委、市政府确定的“打造全国一流文化名市”“世界文化旅游名城”发展目标，推动文旅与金融深度融合，为全市文旅产业高质量发展增“金”添彩，累计向文旅产业投入信贷资金5亿元，有力支持了大批优质文旅产业项目落地建设、优质重点文旅企业阔步前行。

贯彻新理念 当好经济发展“助推器”

一条大河波浪宽，京杭大运河举世闻名，催生了济宁数百年繁荣，曾将济宁的商业文明推向巅峰。新时代背景下，2019年底，济宁市委市政府立足京杭运河黄金水道独特优势，吹响了“强港航、畅物流、兴产业”的号角，作出了“以济宁能源为主体，以梁山港为龙头，组建济宁港航发展集团，整合全市港航资源，全力打造北方最大的内河航运中心”这一重大决策部署。

建设银行济宁分行全力支持省市重点项目、绿色产业项目、全市集中开工项目等建设，主动对接济宁能源集团，坚持“一企一策”差异化金融服务，量体裁衣，综合运用项目及流动资金贷款、信托融资、短期融资券等多种金融服务手段，为龙拱港7个集装箱泊位建设项目提供资金2.9亿元，有效满足企业发展的多元化金融需求，为济宁攻坚现代港航物流发展活血赋能。

金融棋活，全盘活。如今，站在运河畔眺望，货轮或往来穿梭，旌旗猎猎；或停泊码头，装卸货，一片繁忙。今天的济宁，通过推动内河航运提档升级、全面振兴，正努力迈向“公铁水空海”多式联运全国交通枢纽城市。

建设银行济宁分行不断深化政银企合作，持续加大信贷投放力度，为全市重点项目、重点工程、重点企业等提供专业化、综合化的金融服务。该行积极与市属等地方国企合作，先后与济宁城投、济宁国投、济宁土发、山

东公用等签订战略合作协议，截至目前，市属等地方国企在建行的授信总额60亿元，贷款余额28亿元。对接市属重点项目6个，与5个项目达成合作意向，拟授信金额15亿元，已实现投放3亿元。综合运用项目信托融资、短期融资券等多种金融服务手段，提供直接融资支持45亿元。

聚焦新要求 洒下普惠金融“及时雨”

在经济增速放缓、外部不确定性增加的形势下，中小微企业、个体工商户面临着较大发展压力和挑战。建设银行济宁分行积极落实普惠金融战略，引流金融活水，扩大普惠金融覆盖面，为市场主体纾困解难。

世界大蒜看中国，中国大蒜看金乡。金乡县常年种植大蒜70万亩，年均产量80万吨，拥有大蒜储存加工企业800多家，自营进出口企业500余家，年均交易额120亿元。大蒜质押是金乡大蒜金融市场的根本核心，而大蒜却非建行可接受押品。建设银行济宁分行跳出传统经营困局，引入保险机构尝试银保合作，采用“信贷+保证保险”基本模式，创新推出“保贷通”产品，深度融入地方特色产业发展。该模式可有效监测融资企业的物流、现金流，便捷提供融资，缓解大蒜及时收储、错期存放的现实难题。产品上市后广受市场认可好评，目前济宁建行“保贷通”业务累计发放超800户、金额超6亿元，助力金乡“蒜”盘越打越精，山东好品更好走向世界。

金乡县达济商贸有限公司是金乡重点大蒜企业，疫情防控期间，公司因回款缓慢，流动资金周转不足。济宁建行了解情况后迅速响应，安排客户经理上门对接，了解客户实际需求，成功为该企业发放保贷通业务400万元，解决了企业资金周转问题。“感谢建行支持，在我们艰难之际伸出援助之手，帮助企业顺利渡过难关，真是雪中送炭。”公司负责人李双彬感激地说。

近年来，济宁建行推广普惠金融客群经营模式，针对经营特征、业务场景、所属行业相似或处于同一产业集群、商圈的客群

提供集中授信，为小微企业、个体工商户、新型农业经营主体等普惠客群提供便捷融资服务。截至9月末，全行普惠贷款客户7700户，较年初新增1500户；普惠金融贷款余额65.3亿元，较年初新增13.1亿元。

勇担新使命 跑出稳企纾困“加速度”

为落实关于稳住经济大盘系列决策部署、市委市政府以及上级行工作要求，建设银行济宁分行靠前发力，主动作为，通过实施延期还本付息政策、加大对受疫情影响行业信贷支持、减费让利等措施，为企业精准定策、高效施策。

该行成立了由主要负责人为组长，其他班子成员为副组长，相关部门为成员的“稳企纾困”工作小组，定期组织召开专题会议，对重点企业客户进行把脉会诊，研究部署稳企纾困具体措施。

针对疫情下小微企业资金压力和融资需求，该行在金融扶持力度上做加法，在金融服务成本上做减法，不盲目限贷、抽贷、断贷，并做好延期续贷，在贷款展期、再融资、调整还本还息周期的基础上，推出线上自动续贷、年审自动转贷，进一步提高转贷效率，降低企业资金成本。

建设银行济宁分行主动对接受疫情影响小企业客户，2022年以来，已重点帮扶企业671家，累计对276户还本付息困难客户进行延期，涉及金额2.86亿元；为393户小微企业进行了续贷，续贷额2.73亿元；为两户企业设置宽限期，涉及金额900万元。

该行对普惠贷款主体不收取任何派生费用，评估费、财产保险费、抵押登记费等费用均由银行承担，以切实有效的金融支持帮助企化危为机，为稳住全市经济大盘提供有力的金融支撑。



济宁建行3亿元信贷资金助力孟苑项目建设。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点